

把握“四个要点”推动党纪学习教育走深走实

本报合肥讯 6月8日,中铁四局(肥)武(汉)高铁合肥枢纽项目部党支部为党员干部发放《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)学习资料,鼓励党员干部原原本本学党纪,深刻把握内涵要义,不断增强其纪律意识。

自党纪学习教育开展以来,该项目部高度重视、迅速响应,坚持把握“学纪、知纪、明纪、守纪”四个要点,推动贯通融合、一体推进,确保党纪学习教育取得实效。

以“学纪”为基础点,做到“入脑”更“入心”。项目部党支部及时成立党纪学习教育工作领导小组,制定专项工作方案,通过召开党员大会动员部署项目部党纪学习教育工作;组织全体党员干部集中学习《条例》以及上级党

委关于开展党纪学习教育的通知,逐条逐项学习文件精神,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行交流研讨。

以“知纪”为着力点,做到“束人”更“束己”。项目部党支部号召党员干部广泛学习关于全面从严治党、依规治党的重要理论,在党内法规学习中找到中心轴,掌握党纪要求的知识体系;以学习《条例》为主题,开展“每日一学”活动,每天将共产党员网、学习强国、国资e学中对《条例》的有关解读推送至中铁e通党员管理群,辅导党员对《条例》的理解和运用,目前已推送相关链接17条;持续宣贯中央八项规定及其细则精神,锤炼扎实作风,引导党员干部以身作则,持之以恒克服形式主义、官僚主义,

保持共产党员“拒腐蚀、永不沾”的政治本色。

以“明纪”为关键点,做到“自勉”更“自觉”。项目部党支部深入贯彻局及公司年初警示教育大会精神,在党员周学习时通报反面典型案例,对照自省自查,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏;把《条例》学习纳入支部党员教育培训的必修课,依托“人人上讲台”平台,组织党员干部上台“说纪”,实现纪律教育的常态化;落实谈心谈话要求,注重加强对财务、商务等“四管人员”的党纪教育,及时对项目部新调整人员、年轻干部、关键岗位等重点对象进行纪律培训,现已开展谈心谈话、纪律培训30余人次,确保党员干部做到思想自觉、理论自觉、行动自觉。

以“守纪”为根本点,做到“行知”更“行止”。项目部党支部要求领导班子成员带头守纪,明确“纪律面前人人平等、纪律面前没有特权、纪律约束没有例外”的导向,党员干部带头学习纪律、严格遵守纪律、自觉维护纪律,决不在贯彻上级决策部署上打折扣、做选择、搞变通;严格按照党中央和上级党委安排,将党纪学习教育融入日常工作,制定年度调研主题1项,通过调查研究提升管理工作;由党支部书记为全体党员讲授党纪学习教育专题党课,结合《条例》精神和实际,严明党的纪律,推动各项管理纪律全面从严,为合武高铁高质量建设提供坚强的纪律保障。

苏诗洋

为梦想护航 中铁四局志愿者开启爱心“助考”模式



南京分公司团委联合共青团宿城区委员会、中国移动宿迁分公司宿城分公司共同开启“暖心助考”模式



六公司蒙陕区域项目部党总支与榆林市工人文化宫联合开展“爱心助力高考”志愿服务活动

本报综合讯 又是一年高考季,学子金榜题名时。6月7日,中铁四局所属各单位纷纷以实际行动助力高考,工地主动开启“静音护航”模式,建设者贴心赠送“助考加油包”,营造良好的考试氛围。

中铁四局七分公司崇凭铁路2标项目部联合共青团宁明县委员会等10家单位开展志愿服务活动。青年志愿者与考生和家长交流高考政策,并发放院校专业填报宣传册。

中铁四局钢结构建筑公司六安分公司南华路上跨G312项目部与当地街道联合设立“筑梦启航”高考志愿服务点,为家长提供候考休息室,并邀请六安市心理咨询协会专家为家长提供心理辅导,缓解焦虑情绪。

中铁四局房地产公司安徽中铁佳家物业服务服务有限公司与科大附中联合开展包粽子活动。活动中,该公司员工将包好煮熟的1500多个粽子分发到备考学生手中,预祝他们一

举高“粽”。中铁四局市政公司怀远五岔城市更新一期、二期项目部青年志愿者在怀远一中设立爱心驿站,配置了多辆爱心送考车辆,随时应对突发情况,为考生开通“绿色通道”;中铁四局城轨分公司广州地铁8号线北延支线一工区项目部开展“爱心送考”活动,为考生提供免费乘车服务。

中铁四局二公司无锡312国道15标项目部联合无锡市建管中心、梅荆花园二社区开展“爱心护航”志愿服务;中铁四局五公司武汉地铁12号线武昌段4标项目部,中铁四局建筑公司多个基层项目部青年志愿者走进考场外,为考生提供信息咨询等热心服务,同时加强考点周边路况巡查,协助交警引导车辆有序行驶,为考生营造安心静考的考试氛围。

此外,中铁四局三公司北京通州管廊项

目部青年志愿者在中国人民大学附属中学(通州校区)设立爱心助考志愿服务站,中铁四局四公司义城安置点项目部在合肥四中考点设立爱心服务驿站,中铁四局八分公司济南地铁3号线二期项目部的青年志愿者来到济南历城第二中学设立服务台,中铁四局市政公司团委联合合肥五水厂三期项目部团支部在合肥一六八中学考点设立爱心候考驿站,中铁四局安装公司青年志愿者在南昌县莲塘一中考点外支起遮阳帐篷,中铁四局路桥公司舍利塔项目部青年志愿者来到沈阳皇姑区虹桥中学考点设立高考学子服务站,中铁四局物资公司天津分公司联合天津市北辰区综合执法大队在天津市北辰区第四十七中学设立考点爱心服务站,为考生及家长提供信息咨询、准考证打印服务,同时送上考试用品、防暑降温用品。

本报通讯员

新闻点击

▶ 6月6日,“党建引领渝蓉安全先行建新功”党建主题活动暨“安全生产月”誓师大会在中铁四局渝蓉铁路宝慧制梁场举行。

▶ 6月5日,中铁四局安装公司钢结构分公司联合南昌生态环境局开展“美丽江西 我是行动者”主题党日活动。邀请南昌生态环境局实验室工程师给党员们宣讲饮用水安全常识及保护水源措施。

杨胜铃
姜媛媛

天边的月亮

周必言



作者简介:
周必言,笔名染木,宁夏回族自治区作家协会会员,作品发表于各报刊杂志与网络平台,曾获中铁四局2018年《中华美德》读书教育活动一等奖。现任中铁四局二公司中小企业总部二期项目部综合办主任。

端午节回老家,月光像细雨,慢慢从山尖垂落大地。我沐浴在月光铺就的阴影里,走进一个小小的村庄。一股鲜土的味道扑面而来,一只喜鹊向我清脆地叫出一声,扑棱着翅膀飞

走了。在这座陷在月光中的村庄中行走,我没碰上一条游荡在月光中的看家狗,没遇见一个睡不着觉在路上行走的人,每家每户的大门都紧闭着,屋里静悄悄的。到了家门口,我推开那扇厚重的木门,门“吱呀”一声响,像给寂静的夜撕开了一道口子,我朝里面走去,母亲笑着起身迎接我,同时为我拍去衣服上的尘埃。

三日后,我带着父母的期盼,再次离开故乡,茫茫的远山隔着几条炊烟,在初夏的清晨,离我越来越远,像极了六盘山深处自流而出的山涧水,缓缓地流淌。

村子里的那条河弯弯曲曲的,对它的记忆颇为清晰。十多年前,我在河畔度过自己的童年;十多年前,我离开故乡,从此河流变得没有尽头。

仿佛这个时节就是用来回忆的,回忆那时的人、事、物,还有以往的故事。那时的我迷恋原野,熟得像羊皮一样的土地、在阳光下闪着金色光芒的麦浪,还有山坡半青半黄酸涩的杏子,化为夕阳的影子。少时的我最喜欢捉蚂蚱,夜晚,将它关在铁盒中,听它在月光下发出“嗒嗒”的声响。

那时候读书总有母亲相伴,夏日黄昏,阳光从轻掩着的门缝洒进来,风吹动门帘,地板上一抹金黄的光影,恍恍惚惚,晃得人眼花缭乱。在那短暂的时光里,母亲教会我做人做事的道理。虽然她一辈子没读过书,但懂得这世上最质朴的道理。善良的母亲教会我谦和、真诚待人,让我平安、稳健成长。

而今,跟着筑路大军,脚步奔走在祖国的

四面八方,天边的月亮升起又落下,我望着它,常常思绪万千。我与母亲在不同的地方望着同一轮满月,那里有我的身影,也有母亲的影子。我没有睡去,母亲也没有睡去,我化为远方的蒲公英,在月亮下面起舞。无数个夜晚我倒在母亲的怀里安然睡去,月光像浅蓝色的清纱缠在她的臂弯上,冗古悠长。

今夜,月亮又缓缓升起,望着那轮月亮,再次想起故乡。我知道,此时月亮那头的母亲也在等我回家。

作家的园地

Zuojiayuan